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Acordul de la Paris este „frecție la picior de lemn“

În china s-a renunţat
la „copilul unic“! ce
se întâmplă acum
Majoritatea nou-născuților din China sunt

în prezent al doilea copil din familia lor, o
consecință a renunțării la politica copilului
unic, a anunțat marți presa oficială, citată de
AFP. Între lunile ianuarie și august 2017, în
cea mai populată țară din lume au fost
înregistrați 11,6 milioane de nou-născuți,
dintre care 52% sunt cel de-al doilea copil din
familie, a indicat agenția de știri Xinhua,
citându-l pe Wang Peian, directorul adjunct al
Comisiei naționale pentru sănătate și
Planificare Familială (CNSPF). Prin
comparație, pe parcursul anului 2016, această

rată a fost de numai 45%, potrivit aceleiași
surse. Confruntată cu o îmbătrânire a
populației, China a renunțat în ultimii ani la
politica sa privind copilul unic, introdusă la
sfârșitul anilor ‘70. 

Începând cu anul 2013, cuplurile cu un
singur copil au primit dreptul de a avea un al
doilea. Această oportunitate a fost oferită
tuturor cuplurilor începând cu 1 ianuarie 2016.
Anul trecut s-a înregistrat deja o creștere
puternică a numărului de nașteri într-un an în
China (+1,3 milioane), fiind înregistrate 18,5
milioane de nașteri, cel mai mare număr din
2000 încoace, potrivit cifrelor CNSPF, citate
de Xinhua. Pentru a face față afluxului de
copii, guvernul a investit masiv în construcția
de maternități și de spitale cu specific
pediatric, a indicat agenția. Până în 2020 se
așteaptă ca în China să existe 89.000 de
paturi de maternitate suplimentare și cu
140.000 mai multe persoane care să lucreze
ca obstetricieni și moașe decât în prezent,
potrivit Xinhua.

catalonia nu mai
este independentă 

Tribunalul Constituțional al Spaniei a
anulat marți declarația de independență a
Cataloniei votată vineri de Parlamentul
regional catalan, relatează agențiile
internaționale de presă. Anularea declarației

de independență survine în urma cererii
formulate de Guvernul de la Madrid. În urma
declarării unilaterale a independenței prin
votul de vineri din Parlamentul catalan,
Executivul spaniol a suspendat autonomia
acestei regiuni și a preluat controlul direct
asupra ei, urmând ca pe 21 decembrie să se
desfășoare alegeri parlamentare anticipate în
Catalonia.

Pe scurt.

Pământul, sufocat 
de Poluare

Emisiile de carbon
au crescut

îngrijorător, în ciuda
măsurilor luate de

principalele țări
poluatoare

Înecat de poluarea masivă din
ultimele decenii, Pământul se
chinuie să respire, iar așa-

zisele eforturi depuse de țările
dezvoltate pentru a reduce emisiile de
carbon în atmosferă prin semnarea
Acordului de la Paris nu dau rezultate.
Avertismenul a venit de la Erik
Solheim, cel mai înalt oficial al
Programului Națiunilor Unite pentru
Mediu (PNUE), un organism afiliat
ONU care publică în fiecare an un
raport referitor la activitățile din
domeniul climei planetare.
“Angajamentele actuale ale statelor
abia acoperă o treime din reducerile
de emisii necesare, provocând astfel
un decalaj periculos. Guvernele,
sectorul privat, societatea civilă
trebuie să acopere acest decalaj
catastrofal. La un an după intrarea în
vigoare a Acordului pentru climă de la
Paris, suntem departe de a face ceea
ce trebuie făcut pentru a proteja sute
de milioane de persoane de o viață
mizeră”, a declarat acesta, anunțând
mari schimbări ale climei, care duc la
înmulțirea valurilor de caniculă,
inundațiilor și super-uraganelor.
“Acordul de la Paris a impulsionat
acțiunea climatică, însă această
dinamică a rămas în mod clar fără

suflu”, a adăugat ministrul costarican
Edgar Guttierez Espeleta,
președintele din 2017 al consiliului de
administrație al acestei organizații
(UN Environment Assembly). 

Potrivit raportului PNUE, care
reprezintă o sinteză a celor mai
recente studii științifice, trebuie în
același timp să fie accelerate acțiunile
pe termen scurt și să fie întărită
ambiția pe termen lung. Toate țările
sunt vizate, în special cele din G20,
care generează împreună trei sferturi
din totalul emisiilor mondiale de gaze
cu efect de seră. Revizuirea
angajamentelor naționale, prevăzută
pentru anul 2020 în virtutea Acordului
de la Paris, va fi ultima ocazie pentru
a găsi traiectoria corectă pentru 2030,
altfel, este extrem de improbabil ca
ritmul de creștere a temperaturii de pe
Terra să rămână sub pragul de 2°C. În
actualul format, angajamentele de
reducere a emisiilor la orizontul anilor
2025 sau 2030, prezentate voluntar
de către statele participante, vor face
temperatura globală să crească cu
mai mult de 3°C până în anul 2100.

Viitorul sună sumbru

Pentru a nu depăși pragul de 2°C,

omenirea ar trebui să emită cel mult
41,8 gigatone de CO2 în 2030, însă
anul trecut această cantitate a fost de
51,9 gigatone. Din 2014, emisiile de
CO2 provenind din carburanți fosili s-
au stabilizat, în special grație Chinei,
care a decis să utilizeze mai puțin
arderile de cărbune, dar retragerea
SUA din cadrul Acordului de la Paris
va destabiliza din nou situația.
Soluțiile propuse de PNUE ar fi
renovarea clădirilor, reîmpăduririle,
energiile regenerabile, transporturile
economice și închiderea progresivă a
termocentralelor. În plus, trebuie să se
acționeze și în cadrul mediului de
afaceri, cele mai poluante 100 de
companii private din lume generând
împreună un sfert din totalul emisiilor.
“PNUE încearcă să își păstreze o
viziune optimistă, deși viitorul pare
sumbru. Acesta este cel de-al optulea
raport și în fiecare an concluzia este
aceeași: trebuie acționat de urgență,
mijloace accesibile sunt la dispoziția
noastră. Dar, în detalii, textul este mai
degrabă sumbru în acest an”, a tras
un semnal de alarmă climatologul
Glen Peters, cercetător la Centrul de
cercetare Cicero din Oslo.

Ionuț COMAN
ionut.coman@telegrafonline


